FNE B IAFEENY

2.7 REREEN

ENX 248 X G A#H, ge G. N (¢g) A G FHgHERK
PITEIA TR W RBE ge GIE/F G = (g), NAR G ATF
B (cyclic group).

B 2.49 EH M EBEZ = (1) = (-1). £ F nw9Hl 4
RWymwk# 7, =(1). KkeZ, NZ,= (k) %A%
ord(k) =mn. Bp:

n

ged(n, k)

n = < ged(n, k) = 1.
W E—3tiER 2.38.

5] 2.50 KX p AFHK, GRAHFHL card(G) =p. P G 2
I

UEBH. R ge G H g #e. N card((g)) KT 1. & Lagrange
3 Faop 2 FEKT Fo,

card({g)) =p = (9) =G. O
el 2.51 & (G, -, e) RBEFRFE card(G) > 1

(1) 22k card(G) = oo, W G = (Z,+,0);



(it) 2R card(G) =n, W G = (Z,,+,0).

. X G = (g).
(i) 75 R WL

o: 7 — G

m — g

W o(x+y) =g = g°g" = ¢(x)py). Mo 2R T
[HUERH ¢ 2 XS, W o(x) = o(y). W g% = g¥. R4l
238 (i), x =y WoRHH. KhiECGHEETR NG
ke ZEBh=g" TR ok) =h oW 220
FITi, ¢ FE [F)#).

(i) 5 s B oy

o L, — G
m — g
I ¢ e BB X, Wk =m. W k=m+ln, K07
FABR BATH

o(k)=g"=g""" = g"(g") = g™ = o(m).

T, o B R X .
W,y € Zy, N

AT +y) =ox+y) =g""=g"g" = o(2)0(7).
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W ¢ .

A WE ¢ WU, % o(z) = o(y). W g = ¢v.
g" Y = e M/ 238 (i), nl(z —y), Bz =g dtd
B, ¢ RS SMEE he G FEELe ZEHh=¢" T
&, ¢(k) = h. FAFE], ¢ 2ZW5T.

5l 2.52 & p REK BHGCEHEHp/ NLE. ARE 250, G
A2 (Zy, +,0) FIH.

5 2.53 & (G,-,e) RIBAFREE. £ G 09T B LA,
W R G={(g), HR G T#H L H+{e}. BA HA
T TUAGEEEE mEFg" c H &s AR DEE
BEHEF g cH Ny CH RZ,#&khecH WA
HEhkeZAEFh=g" HEHFRGE k=qgs+7r, L+
qeZ, re{0,1,...,s—1}. ¥&

h=g"=g"" =(¢")'g = ¢ =h(g") " € H.

Hs R DHET &, r =0 X he (¢ &RAIFEI,
H C (¢°). ki, H = (g°).

5 2.54 %X (G, -, e) RBAFHE card(G) = 0. X H £ G
WTHLH#{e}. i H=G.

UEH. R G =(g). LB TrAEEsc ZTE£F H=(g°).
T &, ord(¢®) = oco. &N, ord(g)<oco=-card(G)<oco, F
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JG. \a AR 2.51 (i) T %=, card(H) = co. ¥ H = (Z,+,0).
TR, &M 251() Bh GeH. O

2.8 Cayley EIE
5138 2.55 X ¢ G — HREWERLS. I G < im(e).
IEA. DY — U ar 2.28 RI AL im(¢) & AF. 1M
¢ : G — im(¢p) BRI, G = im(¢). O

Mo G — HRFPRFEISE, FATRR ¢ 8 G A
B H . W, G AT H K58 im(e).

5138 2.56 & ¢ : (G,-,e) — (H,-,¢) AFHGRAS. M ¢
AHBNG HARY ¢o(g) == g =c.

IR, BN ¢ ZFEIE, Il ¢e) = e (58 MY =55 — o ay it
2.19 (1)). # ¢ YR, ¢(g) =e = g =e. k2, W I
ﬁﬁé‘?%?i%/@, H 1,90 € G2 ¢(g1) = d(go). MHZ

PR 2.19 (i),

A9, 1) = d(g1)0(g2 1) = dlg1)p(g2) " = €.

Woagg,t =e TH g1 =go, Bl ¢ 2HH. O

B X 2. 4

Tx ={f: X — X | fRIH.
W (T, o0,idx) FRN X L&y % 3%,
4



EIR 2.57 (Cayley) % (G, ,e) 2F. M G 7T AN EF)
T2 T F.
JERR . R ML

¢ZGHTG
g HL7

Hrr L, 2 8BS — 393 211 g X AR, Hix
S BATH, ¢ 2 RE XHIBL. FEE S| ¢(gh) = L. ME
Bz € G, Lyy(z) = (gh)z. 1M

L,o Ly(z) = Ly(hx) = glhx) = (gh)r = Lu(z).

W Ly, = Ly o Ly, HIEIFH, ¢(gh) = ¢(g) o ¢(h). Bl ¢ 2
A R L, = idg, W Ly(e) = idg(e), Bl g = e. # ¢ 22
(52 2.56). O

I 2.58 % G A#H H n=card(G). U G THANE| S, ¥+.

. WG = {g,...,9} X f € T, W flg) = gn,

i=1,2,...,n N
kl k;2 kn

e NER, DN op. MR

¢ZT(;HS77,

f = O'f.
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W Fiw e To H15 wigy) = g, i = 1,2,...,n. M
wo f(g;) = wgy,) = go,. T H, 04,0¢(i) = 0u(k;) = .
T&,0(wo f) =0c,0r = p(w)p(f). o R[FH.
HEHE 2,57 AIH, G AT LB RS o« G — T R
ANE| T . T52&, oy B GHRATI S, (VU= —F
it 2.19 (i) A —E 5 il 4.8). O

3 b

3.1 TEMXFERMR

ENX 3.1 A (R, +,0,-,1), AP RAEAL, 0,1cRAE
041, +, - £ R L8 ZTEH, A (F X)) (ring), 4= %

(i) (R,+,0) & %2
(i) (R,-,1) =& 4¥#; H
(iit) 3 TAE&E x,y,2 € R,

r(y+z)=xy+ 2 (x 4+ y)z =22+ yz.

M (R, 1) B S LR, RN, SNFR 2
NEAE R IR,



ERR 3.2 AW H e B FIRR—R SR RELEL, B

(R,) & FFFRP T /ﬁ-ﬁ’lﬁi‘:}’, &{]]ﬂ%ﬁ/@ﬁ}m’ -
EEISSEZS

5 3.3 % (R, +,0,-,1) &3, N
(i) & x € R, 0x = 20 = 0;

(ii) ¥4E£%& z,y € R,

(iii) FEZF e R, (—1)x =z(-1) = —u.
Wl (1) &2 0z = (0+0)z = 0z + 0z. T2, 0z =0.
EMAT 45 20 = 0.
(it) © x4+ (—x) =042 (i) T4, (x + (—2))y = 0. 1K
B, 2y + (—x)y =0. 3 (—x)

y=—(xy). FI3ET %n,
r(—y) = —(vy). ¥,

—(—(zy)) = zy.
(iii)) BH 14 (=1) =0, BTk 2(1 4 (=1)) = 0. Bp

rl+x(=1)=0,z+2(-1)=0. H&F (R, +,0) F&yhaiki
rE—M, 2(—1)=—x. B, (—1)z=—=x.



5 3.4 TP FRALIF: (R, +,0,-,1), £+ RZ Z QR
R C; dEERTF 189K n, (Z,,+,0,-,1).
BAVKRISIE Z, P BAE. X 2,7,2 € Ly, W

T(y+z)=zy+z=x(y+2) =2y + 2z =TY+12 = TY+IZ.
BS={f|f R—R} & fges =X
f+9g: R — R o f-g: R — R
r o~ fl@)+g(a) r o flz)g()
N (S, 4,0,-,1) BRILIL, L 0 ZIEPTH F HAR B Rg K
AB B 1 RIET K RAR R Ak — 8 B 3

5 3.5 (M,(R),+,0,-, E) 2K, £+ n> 1.
EIR 3.6 (XS EHE)Z T, . Ty Y1y Yy R R P
6L A&, W

i—1 j=1
IEA. SRR MMEE x € R x(yi+- - yn) = zyr++ 2y,
XnHAP. Hn=18, S50 ERKL. Bn>1Hn-1
N 2510 Bz, T
Ty + - Yo yn) = (g oY) ) (RS G
=z(y1+ - Yo1) + Yy (£ Be k)
=zy1+ - +xy,1 + oy, (HGEX).



RPHTTUEN TR y € R, (214 +2,)y = 119+ -+ 2,0,

Wa=>" z;. N

i=1 j=1 j=1 j=1 i=1 j=1

i 3.7 &Am,ne€Z, x,y € R. N (mx)(ny) = (mn)(xy).
IE. BOREEA P B IIE B 0, T3 R HR )0k A7
& Og, FIEHLALE 15,

MR m,n e 27, Wi Bk e a5

(ma)(ny) = (mn)(zy).

WERm,nHPEH—NZ0, WA m=0. HENFEF—
YRR 7T WIS 5 29 AT 1, ma = 0. #8 (ma)(ny) = 0z H.
(mn)(zy) = 0. G5B AKAL.

WRm,n —1E—5, WA < 0. HEIESF—
YR 7T WA 5L E R HL (ma)(ny) = (mx)((—n)(—y)).
1

(mz)(ny) = (m(=n))(z(=y)) = (m(=n))(=zy) = (mn)(zy).
wa, Bem,n # . W

(ma)(ny) = (

(= (
= ((=m)(=n))(



ERR 3.8 Al M Avik s, LR HERIT pA K
I A

(ma)(ny) = (mn)(zy) = m(nzy) = n(m(ry)).

3.2 MESFMFI

EE)Z 3.9 ig& (Rv -+, OR? " 1R> q{m (S, =+, OS, " 15) 7%]—793/]\};7: 4o
RS ¢ R — S HAEMNIEE 2,y € R,

oz +y) =ox)+ 9y), olzy) =o(x)d(y), # ¢(1r) = 1s,
W AR ¢ RINFDR. W RFRE ¢ ZE4, WA ¢ £
AN Je A AT, W ARIA[E] 44

EEIAMNRASWHFAS ¢ — &2 M (R, +,0r) 2
(S, +,05) FIFEFRZS. W o(0g) = 05 (W25 DU 55 25 — P
B2.19 (1), HRIEEIHE 2,56, ¢ AIFRA Y HAL Y

¢(£L’) =03 — z = 0p.

5 3.10 & n>1 MNFABRKT:Z —Z, RFERAS. B
WA T A& 2,y € Z,

mTx+y)=rxF+y=x+y=mn(r)+7(y)



A — CLAC

RFEH. BiE4eTF: % A, B € M,(R).
Yo(A+B) = CHA+B)C = CTPAC+C ' BC = ¢c(A)+1c(B)
o
Y(AB) = CABC = (CAC)(C™'BC) = dc(A)e(B)
H ¢c(E)=C'EC =E.

EX 3.11 % (R, +,0g,-,15) 3, S C R1E4F (S, +,05, -, 1r)
WA, AR S £ R &T - (subring).

B 3.12 H IR A EEKIRGT IR,
) 3.13 X AcM,(R) LA#0. 4
k
R[A] == {> A" |k €N,a; € R}.
1=0

Bif R[A] £ M, (R) #9F 3% B R[A] & IR,
UE. & B=Y" ja Al A= C=Y""_ B;A), ¥ o, B € R.
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(i) B3 (R[A], +,0) & (M,(R),+,0) # F 2.
AB—-CHh2 AMIAER BRAER L& MEEE, BT VA
B —C e R[A]. &i-THFIH &, Ik .

(i) BiE RIA] % F R FH A, ARIE S UL,

# BC e R[A]. BiE R E.

HE=A Fivh E € R[A]. #% R[A] 2F3F.

8 (1) W 4EFEETEH OB = 30, > AT
# BC = CB. #1132 R[A] & H#3F.

il 3.14 KX ¢: R — S RFARS. M im(¢) 2T F.
. RN ¢ BR T IMERIAE RS, bl (im(¢), +, 05) &
(S, +,05) MFRE(RIUZE S — i ardl 2.28). W u,v € im(¢).
WAFAE 2,y € RAE1F u = ¢(z) Flv = ¢(y). N

w = ¢(x)Py) = p(ry) = uv € im(¢).

T&, S HRIRIERT im(o) BHH. KA ¢(1r) = 1g, FTEA
lg € im(¢). & (im(9), -, 1s) & LXHE. 1M im(¢) HHI5>
MefE Rl B S R B . O
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3.3 FEFMAIT

EX 3.15 K abAF RFWIERLE. R ab =0, N
#ra & R & IEER T (left zero-divisor), b & R 634 % K
T (right zero-divisor). $mk v € R#H A x # 0 B x BL3F
ERERFTXIELELXRT, WA 2 £IEFRF (non-zero-
divisor). % R kb, A& KRBT %M A FH T

X 3.16 % R A, W& 4 F# (R, 1) ¥ 897 & TAR
A R AT

Bl 3.17 EEBIRPEXARRT, € TETAL £1.
el 3.18 £ Z, ¥, a RERAT L HAE 1< ged(n, a)<n.

R, W g = ged(n,a). WAFEm € ZT H13 n = mg. F
Wl =lem(n,a). HRIEZE—F L IHFEE 7.10,

¢ =ma = ma=1/=0.

MR 1<g<n Ma#0Hm#0(FAN0<m<n) #Ha
RFR T k2, waaERT. W aXRTRIEATE. #
g#1 GENEZM1.16). XENa+#0. Hig+#n O

£ Z, TAEZE CEE & F 1 aE 2 v 1 G,

B 3.19 #R*F Zg FOOKBE TR 23,4, TETA 145
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i) 3.20 %X A € M,(R) RIERIEME. £ A R ERER
BF % HAX G rank(A) < n.

WEH. RARAXHFT. WAEIFER B € M,(R) £
AB = O. #3E Sylvester I~% X,

0 = rank(AB) > rank(A)4rank(B)—n = rank(A) < n—rank(B).

A rank(B) > 0, PTVA rank(A) < n.
B Z, & rank(A) < n. WALV e R\ {0,} 147
Av =0, (B =F% =3t 4.2). &

|
AB = (Av, A0, . .., A0,) = O.

¥AREERHT.

FERLE rank(A) T oo, A ELRAEARET.
T, AEIFREREC € M,(R) £F A'C = 0. TAE,
C'A=0. #MFH AREEZHATEHERECALEEH
F. X ARSEEIR O — AR R

FEFEIR M, (R) HH AR MR # 2 F R 1 5 & T e,

TR FH RS, EEHZ 2 QH
H T30, BN FEFRME Q hER v, HAEFREAAE Z T
IRl A +1.
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5 3.21 &% B € R[A] BdFE. iE8 B T# 4 AN Y
rank(B) = n.
UERH. om0 ay BRI AT

ok +a1 B+ +a,B" =0,

Ao eR HAEFGM I (FEEREGSAKXE), B
Ak, M B~ € R[B]. B4 B € R[A], A2 R[B] C R[A].
¥ B 'eR[A. Z—ANFTmEERG. O

A il

~
\V4
.

3.22 RUp A X RYATELNES. M (U, 1)

T

&

. W,y e U M ay e U (GEIUES—drdl 2.6). #
Wk R U L —nis 5. ik B a6, A
leU. AW IMENTH, 2 elU = o 1eU. WU
et O

5 3.23 (Fermat )% 32) & p REFHK, m € Z\ {0} &
ptm. N

mP™t =1 mod p.

R, 3R Z, ¥, ARATIER A Z AR AT LAY (o
1.16). TR, 7, % HATE MK Uy 2 p—1 4
AFEmeUs,, RTEHFEFLE PR 240, M~ = 1.
¥ mP =1 mod p.



3.4 HER
RL 3.24 X R A3, a, b€ R#ARIFEE, v,y € R. W

(i) (EHERE) R o RZEALZERATH ax = ay, N

L =Y,

(i) (BFHEE) R b ARELERRTH b
Tr=1y.

IEH. (1) MR ACAH

yb, N

ar =ay = a(z —y) = 0.

KN a AN AEFRT, il —y=0. T2, 2 =v.
(ii) 251 O

EX 3.25 & DA, 4R DPEAERTF, WA D
A B (domain).

i 3.26 X D AR M THEREz,y,2€D Ha#0

TY = T2 = Y = Z.

3.5 IFHUFHAE

EX 3.27 % (R, +,0,-,1) &3, X &2 (R, +,0) ¥ 1
M A TR, W ord(1) 4 A R 69%FIE. TN, R 4948 3L
AE. IR R OI4FIEILA char(R).
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5l 3.28 HEHIRMHIEF TR, ® char(Z,) =n.

513 3.29 RIF RWFIMEF T n >0, m € Z#HE njm.
WxtF4EEr € R, mr = 0.

WERA. W m = kn. MR o EOEE, AT
mr = (kn)r =kn(r-1)=(kr)-(nl)=(kr)-0=0. O

iRl 3.30 (Freshmen’s dream) X R 3%3F R 694542 £
p. M34EE 2,y € R,

(z+y) =" + 4.

HEBA . ARFE AT A B e B

(x+y)pxp+< )xp kyk>—|—yp

WRIEE —HE— P 717(F—FHa—T), . H5l
FH 3.29 AJ 41,
(i)xpkyk:O, k=12 .. . .p—1.

W (x+y)P = 2P +yP. O

5 3.31 XpREFHK. HEE 2,y €Z, (x+y) =al+yP.
XA KA char(Z,) = p.

17



el 3.32 % (R, +,0r,-, 1) #= (S, +,0g, -, 1g) £ F/NIR,
¢:R— S RIARBL. N

(i) char(R) = 0 & char(R) > char(S) > 0;
(ii) % ¢ £ ¥ B A, char(R) = char(S).

TERA. 1% char(R) = k A char(S) = m.
(i) B k>0 M klp=0r HHm=0m>k NI

Os = ¢(klgr) (. klr =0g)
=olpt - +1lp)=9(p)+ - +o(p)=lst+ - +1g

-~ v~

k k k
—kls £ 05 (- 0<k<m).

T M2 E>00, m#0Hk>m.
(ii) 6 m =0. B (i) 7JH, k= 0.
B m >0, HEITHES

Wk >m. Wmlg#£0. o AZEHYE. FJE. HILA (D)
AE k=m. O

18



ER 3.33 X D AR, N D R ERAERRAEHK.

JEB. W m = char(D) Hm=kt, k.0 e 27\ {1}. N
7 BT, 0 = ml = (k01 = (k1)(¢1). B~ D &
N FTLL k1 = 080 41 = 0. ¥ char(D) < m, 7 J&. O

4 I
4.1 IWAYE X FIE AR R

EX 41 X F AR, o R F PAEATIER TAR T £
WA F A (feld).

AL, BATTAT BLE S s

5l 4.2 AEHIF Q AL R A3, ©MNHIESE TR,
H QAR #FH.

KpAEHK WZ, A% BiET: &KaeZ, {0}
Mopta BApAEK FAlgd(pa)=1 HRFEFEFF
— B 1.9, a £ 7, FTE, WL 5.

5| 7, WHIER ).

ERR 4.3 X F R¥. N F AR Bt T

& a,be F\{0}. 22X ab=0, W al(ab) =0. TA,
b=0. F/&. BiETE.

ARG AL 3.833, F HIERFRAEREREH.
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ﬁ‘ﬁ%}j 4.4 %}LFZ{‘UKXE’EEX, Qb : (F,+,OF7°71F) — <K7+70K7°71K>

AR, N ¢ AHN.

B ERE ¢ M (F,+,0p) B (K, +,0r) FIEEFRIZ. H
5| B 2.56, FA'TH EIEH

o(r) =0 = z=0p.
Bt o € F\ {0r} 148 6(x) = 0. T
oz 'x) = gz ")d(z) = Ox.

7 1H,
gb(:(?_l.’]?) = qb(lF) = 1g.
WATH 0 = 1, F)E. O

4.2 I IR E

3oy A =FE P T A EARE R E e (B 1 2
2 # 0 B XA ORI AR bR 25 (8] B AR RO, A 7 2
BB RA TR W F RREET 2 I, A € M, (F).

G) W A RRIRERIN, W) A 763 2k I 17 2 R

TE? W BAE, det(A) RESTE?

(i) Bt A hAPIAT (B, BRI R A% T

20



L)Vf A= (ai,j)nxn-

(i) ansR A ZRTFR), W A* = —A. Bl a;; = —a; ;.
K9 char(F) =2, FrbL 1 = —1. T, a;; = aj;. i A ®XY
PRI FR SO 1. 451 4

-

I
o D
(@] — [@»]]
— Ol

BEREREFR I SR BIAFRAT. 5 det(B) = 14 0. 57,
X THRHEAR 55 2 038k 2 S0 R0 BRAE R 107 50 0%
FE.

() AW A 55— AR08 AR AT SR 2
Rt X

det(A) = Z €ol1,5(1)02,6(2)A3,0(3) " * * An,o(n)-

oESy

KA char(F) = 2, Fibl 1p = —1p. #

€o01,0(1)02,0(2)A3,0(3) " * " An,o(n) = A1,0(1)02,0(2)23,0(3) " * * Cn,o(n)-

det(A) = > (a151)0200) + 0102)02.0(1))03.0(3) * ** Gno(n)

c€Sp,0(l)<0(2)

= > (2000000202830 Gnam (A1 =

c€Sp,o(l)<o(2)

—0 (char(F) = 2).
21



Tre, B T ar B RS AR AT 41 U5 T & AL, R T4
VTR, R, SR A&, G AT 51
IR AT &5 & F T A B4 AR AT 7

5 4.5 %

DO DI
DOl 1 I

A= < Mg(Zg))

— O

4
FREME AL BR8] V), 69

o

T H L AR R ISEEG
— A
2. AR Gauss 'HFETH

123 123
A— 1024 — |02 4
024 000

T &, rank(A) =2 = dim(Vy) =1. B 54

?.CUQ + 21333 = (_),
22
T = —g 21563 = —EZEg = 351:3
#
Tr1 = —61‘3 — 31’3 = —9$3 = I3.
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TRV, —mi R (1,3,1). &

2

Vi=< A ’)\625

~"

QI

\ )
Bl 4.6 =2 AR =] Z3 K Tk R —/ANLFH. €8
RAERITA e, er,e5. W RFHF (Z3,+,0) TULHBRAANTE
u, v € Z3 k. WA AR LR

m m m
M( b 13) %1% (el e e3) = (u,v)M.

ma1 M22 M23
T
m m m
By = (u,v) L1 M Mg
ma1 M2 M23
123X 5 rank(E3) = 3 F /. #F (Z3,+,0) 2V H =/
%iﬁ&. $91<.J:, Zg = <81,62,eg>.

Wi % VI % A 2,48, (Z3,+,0) M T Sg &9
F 2. 18 Sy = ((12), (12345678)).

5 4.7 & A € M,,(R). FEB] rank(A) = rank(A'A).
. & B = A'A, YA AFe B A R REEENFTREM S
AR Z B AT A Vo Fo V. - v e Vy N
Bv = A'Av = A'(Av) = A'0 = 0.
23



Yy = (yl, e ,yn)t.
)

Y1

WA AW = (AW) (AW) = y'y = (y1, ..., un) | | = vi+ 492

Yn
B—7 @, wAAw = w'Bw = wi0 = 0. T &,

Vit it =0

BAy,....,un €ER, Fihy =--- =y, =0. HILIFH
Aw = 0. ’&’ﬂ]’f‘j‘i' w € Vg. HATIERR T Vi = Vg. 4 A
H dim(Vy) = dim(Vp). ARBEITAG T IE,

rank(A) = n — dim(Vy) =n — dim(Vp) = rank(B). O

VE R B E e 2518 I R ST = AR i . e
Zs b, %

i

. 00

AlA=1["

12

FER 4.8 F+— ] A 63T — AL B9 BRA R L
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